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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ПРОФЕСІЙНОГО ВІДБОРУ 

Актуальність теми. Цифрові технології у професійному відборі є 

важливим елементом сучасного ринку праці. Завдяки широкому застосуванню 

аналітики даних, штучного інтелекту та машинного навчання в процесах 

рекрутингу, компанії отримують можливість швидше та ефективніше 

знаходити висококваліфікованих кандидатів. Актуальність нашого 

дослідження полягає в необхідності вдосконалення інструментів 

професійного відбору в умовах швидкої технологічної трансформації ринку 

праці. Цифрові інструменти дозволяють автоматизувати ряд завдань, таких як 

перегляд резюме, аналіз навичок та оцінка потенційних кандидатів, що 

полегшує роботу рекрутерів і дозволяє їм зосередитися на стратегічних 

аспектах відбору та розвитку персоналу. 
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Об’єкт дослідження є використання цифрових технологій в 

професійному відборі персоналу, вивчення та аналіз методів, інструментів і 

технологій, які використовуються в процесах рекрутингу й підбору кадрів з 

використанням цифрових засобів. Предмет дослідження ‒ процеси та методи 

використання цифрових технологій в професійному відборі персоналу, які 

включають в себе аналіз впровадження штучного інтелекту, машинного 

навчання, автоматизованих систем обробки даних та інших інноваційних 

інструментів для оптимізації процесів рекрутингу, оцінки кандидатів і 

управління персоналом. 

Метою дослідження є аналіз сучасних тенденцій використання 

цифрових технологій у сфері відбору й вивчення їхнього впливу на 

ефективність процесів рекрутингу та управління персоналом. 

Обговорення результатів дослідження. В умовах повномасштабної 

війни, професійний відбір спеціалістів невіддільно пов’язаний з численними 

та складними проблемами. Однією з основних проблем є недостатня 

підготовка кадрів до наслідків економічної невизначеності та 

непередбачуваності ситуації. Рекрутерам завжди необхідно бути готовими 

розвивати та вдосконалювати канали пошуку кандидатів, приваблювати їх, 

навіть у складних економічних умовах, і ефективно управляти відбором 

працівників. Це вимагає від компаній розробки стратегій та планів найму 

персоналу, спрямованих на уникнення проблеми випадкових економічних 

коливань. Економічна невизначеність може призвести як до необхідності 

розширення штату, так і до звільнення персоналу в залежності від економічних 

змін. У таких умовах професійні рекрутери повинні швидко реагувати на 

економічні зміни, а стратегічне управління професійним відбором є важливим 

елементом успішного управління персоналом [1]. 

Сучасні методи професійного відбору. Перш за все, ‒ це використання 

цифрових технологій у рекрутингу. Цифрові інструменти можуть значно 

полегшити процес знаходження і відбору кандидатів. Однією з вагомих 

переваг є можливість проведення віртуальних інтерв’ю і тестувань через 
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віддалені технології, що зменшує ризик для рекрутерів й кандидатів, особливо 

у небезпечних регіонах. Цифрові технології також забезпечують зручний 

доступ до баз даних та платформ для взаємодії з потенційними кандидатами, 

що робить відбір більш ефективним і динамічним. 

При аналізі провідних платформ цифровізації рекрутингу, таких як 

Bullhorn, Recruitnow, Minggo, Jobdigger, WorkN, Harver, OnRecruit, можна 

визначити, що ключовими технологічними рішеннями, які вони 

використовують, є штучний інтелект, чатботи, геймифікація, а також додана 

(AR) та віртуальна (VR) реальності [2]. Наведемо приклади таких технологій: 

‒ штучний інтелект (ШІ). Існують різноманітні інструменти ШІ, які 

автоматизують процес пошуку джерел для відбору кандидатів і одночасно 

формують обширну базу потенційних працівників. Ця технологія дозволяює 

сканувати вираз обличчя кандидата і надавати інформацію для оцінювання 

особистісних характеристик майбутнього працівника [3]; 

‒ провадження чат-ботів у сфері рекрутингу стало результатом 

автоматизації комунікації з кандидатами через текстовий чат, який працює 

цілодобово. Зручність використання полягає у легкій інтеграції з різними 

сервісами та програмами, що дозволяє чат-ботам виконувати різноманітні 

завдання, такі як назначення співбесід, відстеження подій, аналіз даних тощо. 

Дослідження Academy innovate HR (AIHR) виділяє дві основні категорії чат-

ботів у рекрутингу: когнітивні ‒ призначені для виконання складних завдань 

та здатні розуміти природний людський діалог за допомогою штучного 

інтелекту, і чат-боти ‒ на основі правил, які спрощують автоматизацію 

процесу добору персоналу та планування співбесід [4]; 

‒ віртуальна та доповнена реальність, використовуються для емуляції 

різноманітних сценаріїв не лише у процесі рекрутингу, але і для навчання та 

інших аспектів управління персоналом. Віртуальна реальність може надати 

можливість відтворити реальне робоче оточення чи створити практичні 

ситуації та квести, які ілюструють різноманітні аспекти майбутньої 

спеціалізації без можливих ризиків та загроз [5]. 
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Отже, сучасні методи рекрутингу, такі як чат-боти, штучний інтелект 

(ШІ) та віртуальна реальність, стають ключовими інноваціями в сфері 

управління персоналом. Чат-боти забезпечують ефективну взаємодію та 

комунікацію з кандидатами, ШІ автоматизує процеси відбору, а віртуальна 

реальність дозволяє емулювати реальні сценарії та навчальні середовища. Ці 

технології сприяють покращенню ефективності рекрутингу, збільшенню 

залученості кандидатів та забезпеченню інноваційного підходу до управління 

персоналом. 

Цифрова трансформація. Цифрова трансформація є ключовим 

аспектом у сфері підбору персоналу. Особливо розширюються можливості 

використання аналітики даних у військовому рекрутингу. Аналіз великих 

обсягів інформації допомагає визначати ключові компетенції та 

характеристики кандидатів. Сучасні технології дозволяють використовувати 

віртуальну реальність та симуляції для тренування військових кадрів. Це надає 

можливість емулювати в реальному часі різні сценарії і стресові ситуації, що 

відборюють кандидатів, які краще адаптуються до воєнних умов [6]. Тому 

інтеграція цифрових комунікаційних засобів і платформ дозволяє забезпечити 

швидкий та ефективний обмін інформацією між рекрутерами, командами та 

військовими підрозділами, підвищуючи реагування на поточні ситуації. 

Технології цифрової трансформації сприяють забезпеченню безпеки й захисту 

конфіденційної інформації під час рекрутингу та управління персоналом в 

умовах війни. Шифрування даних та інші кіберзаходи дозволяють уникати 

загроз кібербезпеки й зберігати конфіденційні дані в безпеці [7]. 

Таким чином, цифрові технології відіграють важливу роль у сучасних 

процесах професійного відбору персоналу. Ці технології, такі як штучний 

інтелект, чат-боти та віртуальна реальність, вносять суттєві покращення у всі 

етапи цього процесу, від пошуку кандидатів до їхнього тренування. Штучний 

інтелект та алгоритми аналітики допомагають рекрутерам ефективно 

відбирати кандидатів, враховуючи відповідні критерії. Чат-боти спрощують 

комунікацію та взаємодію з кандидатами, забезпечуючи швидкий і 
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цілодобовий доступ. Віртуальна реальність стає потужним інструментом для 

тренування та оцінки навичок. Цифрові технології відкривають нові горизонти 

у професійному відбору, забезпечуючи більш ефективний, точний та 

інноваційний підхід до формування й управління цим процесом. 

Використання таких технологій дозволить організаціям поєднувати як 

традиційні, так і інноваційні методи, підвищити якість та швидкість процесу 

відбору персоналу в сучасному, динамічному ринковому середовищі. 
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«ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА (БУДІВНИЦТВО ТА ЗВАРЮВАННЯ)»  

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

Актуальність дослідження. Дослідження особливостей педагогічного 

спілкування здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Професійна 

освіта (Будівництво та зварювання)» є вкрай актуальним у контексті різкого 

зростання використання дистанційного навчання в сучасному освітньому 

процесі, викликаного обставинами широкомасштабного вторгнення рф в 

Україну, пандемією COVID-19 та інформаційно-технологічним розмахом. В 

наслідок того, що дистанційне навчання стало невід’ємною частиною 

освітнього процесу, трансформація педагогічного спілкування набуває 

особливої ваги для забезпечення його ефективності. Навчання за освітньою 

програмою «Професійна освіта (Будівництво та зварювання)» в означених 

умовах потребує оновлення освітньо-комунікативних підходів та технологій. 

Вивчення та врахування в освітній практиці того, які аспекти педагогічного 

спілкування у дистанційному форматі є ключовими для успішного засвоєння 
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